[image: image1.wmf]1

3

2020年春都亭初中九年级第一次月考
数学试卷
（考试时间：120分钟    满分：120分）

注意事项：

1. 本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分，请在答题卡上作答，在本试卷上作答无效.

2. 答题前，请认真阅读答题卡上的注意事项.

一、选择题（本大题共12题小题，第小题3分，共36分.在第小题给出的四个选项中只有一项是符合要求的，用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑.）

1．-3的相反数是（   ）
A．3            B．-3             C ．
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2．下列图形是我国国产品牌汽车的标识，在这些汽车标识中，是中心对称图形的是（   ）
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3．冠状病毒是一大类病毒的总称，在电子显微镜下可以观察到他们的表面有类似日冕状突起，看起来像王冠一样因此被命名为冠状病毒，其平均直径大约0.0000001米，将0.0000001用科学记数法表示为(   )
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4．下列计算正确的是 （    ）  
A．a3•a4=a12    B．a4÷a3=a（a≠0）  C．
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5.已知直线m∥n,将一块含30°角的直角三角板ABC按如图1方式放置(∠ABC＝30°)其中A，B两点分别落在直线m，n上，若∠1＝20°,则∠2的度数为(　 　)
A．20°            B．30°           C．45°           D．50°
6.某中学规定学生的学期体育成绩满分为100分，其中早锻炼及体育课外活动占20%，期中考试成绩占30%，期末考试成绩占50%.小桐的三项成绩（百分制）依次为95，90，85.则小桐这学期的体育成绩是（    ）

A. 88.5
B. 86.5
C. 90
D. 90.5

7．不等式组
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的解集在数轴上表示正确的是 (     )
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8．函数y=[image: image12.jpg]


+2的自变量x的取值范围是（  　）

A．x≥﹣1
B．x≥﹣1且x≠2
C．x≠±2
D．x＞﹣1且x≠2

9．下列几何体中，主视图与俯视图不相同的是(    )
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A．正方体　     B．圆柱        C． 四棱锥       D．球

10．如图2，A[image: image17.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




B是⊙O的直径，弦CD⊥AB于点E，OC=5cm，CD=8cm，则AE的值是(    )

[image: image137.png]


A．8cm
　  　B．5cm
　  C．3cm
   　D．2cm
[image: image138.jpg]
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11．甲、乙二人做某种机械零件.已知甲每小时比乙多做6个，甲做90个所用时间与乙做60个所用时间相等，求甲、乙每小时各做零件多少个.如果设乙每小时做
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个，那么所列方程是(    )
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[image: image139.jpg]


12．抛物线y=ax2+bx+c的对称轴为直线x=﹣1，部分图象如图4所示，下列判断中：①abc＞0；②b2﹣4ac＞0；③9a﹣3b+c=0；④若点（﹣0.5，y1），（﹣2，y2）均在抛物线上，则y1＞y2；⑤5a﹣2b+c＜0．其中正确的个数有(    )

A．2
      B．3
        C．4
          D．5

2、 填空题（本大题4小题，第小题3分，共12分）　
13．因式分解：2x2﹣8=　　　　　．

14.如图5，C、D两点在以AB为直径的圆上，AB=2, ∠ACD=30°，则AD=            
15.如图6，如果围成圆锥的扇形的半径、底面的直径都是4cm，那么这个圆锥的侧面积是     ．
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图5                          图6
16.如图7，在平面直角坐标系中，将正方形OABC绕点O逆时针[image: image141.png]=




旋转45°后得到正方形OA1B[image: image27.png]


1C1，依此方式，绕点O连续旋转2018次得到正方形OA2018B2018C2018，如果点A的坐标为（1，0），那么点B2018的坐[image: image28.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




标为________

三、解答题（本大题共8小题，满分66分.解答题应写出文字说明、证明过程或演算步骤.）

17.( 8分)先化简，再求值：
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，然后从0，1，2三个数中选择一个恰当的数代入求值．
18（8分）如图，点A，B，C，D在同一条直线上，点E，F分别在直线AD的两侧，且AE＝DF，∠A＝∠D，AB＝DC,求证：四边形BFCE是平行四边形；
[image: image30.jpg]



19(8分)我国为了实现2020年全面脱贫目标，实施“精准扶贫”战略，采取异地搬迁，产业扶持等措施。贫困户的生活条件得到改善，生活质量明显提高．恩施州为了全面了解贫困户对扶贫工作的满意度情况，进行随机抽样调查，分为四个类别：A．非常满意；B．满意；C．基本满意；D．不满意．依据调查数据绘制成图1和图2的统计图（不完整）。
[image: image142.jpg]



根据以上信息，解答下列问题：

（1）将图1补充完整；

（2）通过分析，估计全州2000贫困户对扶贫工作基本满意及以上的大约多少户?

（3恩施州扶贫办从利川市甲[image: image31.png]n
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乡镇3户、乙乡镇2户共5户贫困户中，随机抽取两户进行满意度回访，求这两户贫困户恰好都是同一乡镇的概率．

[image: image143.png]


20.( 8分)如图，小李欲测量一棵古树MN的高度. 小李在古树前方B点处测得树顶M处的仰角为35°，他径直走了8m后到达点A处，测得树顶M的仰角为23°，已知小李的眼睛距离地面的高度
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m，求古树的高度MN和BN的长（结果取整数）.

参考数据：
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21(8分).如图，一次函数y=kx+3的图像与反比例函数
[image: image35.wmf]m

y

x

=

的图像交于P、Q两点，PA⊥x轴于点A，一次函数的图像分别交x轴、y轴于点C、点B，其中OA=6，且
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(1)求一次函数和反比例函数的表达式；

(2)求△APQ的面积；

(3)根据图像写出当x取何值时，一次函数的值小于反比例函数的值.


[image: image37]
22(8分)某电器商场销售每台进价分别为400元、340元的A、B两种型号的电风扇[image: image38.png]n
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，下表是该型号电风扇近两周的销售情况：

	销售时段
	销售数量
	销售收入

	
	A种型号
	B种型号
	

	第一周
	3台
	5台
	3600元

	第二周
	4台
	10台
	6200元


（1）求A、B两种型号的电风扇的销售单价；

（2）若该商场准备用不多于1.14万元的金额再采购这两种型号的电风扇共30台，假设售价不变，那么商场应采用哪种采购方案，才能使得当销售完这些风扇后，商场获利最多？最多可获利多少元？

23(10分).如图，在
[image: image39.wmf]Rt
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为
[image: image47.wmf]BC

的中点，连接
[image: image48.wmf]DE

并延长交
[image: image49.wmf]AC
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长线于点
[image: image51.wmf]F

.

（1）求证：
[image: image52.wmf]DE

是圆O的切线；

（2）若
[image: image53.wmf]2,4,
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求圆O的直径长.

                                     [image: image54.png]



24.(12分)如图，y=ax2+bx－2的图象过A（1，0）B（－2，0），与y轴交于点C．

(1)求抛物线关系式及顶点M的坐标；

（2）若N为线段BM上一点，过N作x轴的垂线，垂足为Q，当N在线段BM上运动（N不与点B、点M重合），设NQ的长为t，四边形NQAC的面积为S，求S与t的关系式并求出S的最大值；

（3）在抛物线的对称轴上是否存在点P，使△PAC为直角三角形？若存在，请直接写出所有符合条件P的坐标

[image: image55.png]



2020年春都亭初中九年级第一次月考
数学试题参考答案及评分标准
一、选择题（每小题3分，共36分）
	题号
	1[来源:学科网ZXXK]
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	A
	B
	 D
	B
	D
	A
	C
	B
	C
	A
	A
	B


二、填空题（每小题3分，共18分）
13. 2（x+2）（x﹣2） 14.   1  15. 
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三、解答题（共66分）

17:解
原式＝
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∵x≠1，2，
∴当x＝0时，原式＝－1．

18:直接利用全等三角形的判定方法得出△ABE≌△DCF（SAS），进而求出BE＝FC，BE∥FC，即可得出答案；
19．解：1）∵被调查的总户数为60÷60%＝100，

∴C类别户数为100﹣（60+20+5）＝15，

补全图形如下：
[image: image61.jpg]4
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（2）贫困户对扶贫工作的满意度是2000×[image: image62.jpg]60+20+15
100




×100%＝1900户

（3）画树状图如下：
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由树状图知共有20种等可能结果，其中这两户贫困户恰好都是同一乡镇的有8种结果，

所以这两户贫困户恰好都是同一乡镇的概率为[image: image64.jpg]


＝[image: image65.jpg]


．

20解：如图，延长CD交MN于点E，则
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解得 
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答：古树的高度MN约为10m，BN的长约为12m. 
21:
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22．解：设A种型号电风扇销售单价为x元/台，B种型号电风扇销售单价为y元/台，
由已知得
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，解得：
[image: image83.wmf]î

í

ì

=

=

420

500

y

x


答：A种型号电风扇销售单价为500元/台，B种型号电风扇销售单价为420元/台．
（2）解：设当购进A种型号电风扇a台时，所获得的利润为w元，由题意得：

[image: image84.wmf]11400
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解得：
[image: image85.wmf]20

£

a

．
∵w＝（500﹣400）a+（420﹣340）（30﹣a）＝20a+2400，
又∵20＞0，
∴a的值增大时，w的值也增大
∴当a＝20时，w取得最大值，此时w＝20×20+2400＝2800．故商场应采用的进货方案为：购进A种型号风扇20台，B种型号风扇10台，可获利最多，最多可获利2800元．
23:（1）证明：[image: image86.png]2k B B (ZXXK.COM)




如解图，连接
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（2） 解：设圆O的半径为
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[image: image103.wmf]2

22

ODDFOF

+=

，即
[image: image104.wmf]222

4(2)

xx

+=+

，解得
[image: image105.wmf]3
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24题
 （1）∵二次函数y=ax2+bx－2的图象经过点A（1，0）及B（－2，0）两点．

∴设抛物线的解析式为y=a（x－1）（x+2），
将C（0，－2）坐标代入，－2=a（0－1）（0+2），        
解得：a=1，故y=x2+x－2=（x+
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；               

则其顶点M的坐标是（－
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（2）设线段BM所在直线的解析式为y=kx+b，
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∴线段BM所在的直线的解析式为y=－
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当t=
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；                     

（3）存在符合条件的点P， 

其坐标分别是：P1（－
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23题解图
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